



Béldi Ákos gróf.

Diszesen szép galériát tudna összeállítani a Kolozsvári Szent Imre Egyesület azoknak a társadalmi és közszereplés szintjében álló férfiaknak arcképéből, akiknek eddig évkönyveit ajánlotta. E díszes galériához a harmónia duzzadó erejével sorakozik a legújabb: Béldi Ákos gróf arcképe.

Hogy kicsoda Béldi Ákos gróf Kolozsvár társadalmi és közéletében, azt, különösen e helyen fölösleges volna méltatni. Mert hiszen valójában nem életrajzot akarunk adni róla, hanem csak egy pár meleg vonást megrajzolni azon frissében, amint azok az ő egyéniségének világításában szinte kínálkoznak a megrajzolásra. De még így is zavarban vagyunk kissé. Ugyanis az ilyen emberek egyéniségében olyan sok a markáns, meleg vonás, hogy aki azokból választani akar, ugyancsak nehéz dolga akad. Azért talán szerencsésen választunk, ha mindjárt két legközvetlenebb és legfinomabb vonását ragadjuk ki Béldi Ákos gróf egyéniségének, amikor megállapítjuk, hogy Béldi Ákos gróf *igazi főúr és igazi ember*.

Ez a két vonás kevés arisztokráciában forrik oly nemes egységgé, mint Béldi Ákos grófban. S egészen közel járunk a valósághoz, amikor azt mondjuk, hogy a két jellemvonásból kialakult e nemes egység a titka annak a köztiszteletnek és közbecsülésnek, mely Béldi Ákos gróft minden irányu szereplésében kísérte és kíséri. Ez a titka annak, hogy Kolozsvár vármegye és város főispáni

székében épp oly szeretet övezte, mint amilyen tisztelet környezi az erdélyi róm. kath. Státus világi elnökségének előkelő és komoly tisztében. Ez a titka annak, hogy abból a rengeteg, sok irányu tevékenységből, melyet mai napig is kifejt, mindenütt szerte sugárzik e nemes egységnek ereje és melege, mert minden tevékenységében e nemes egység vezérelve szerint igazodik, s mert egész élete, működése, mondhatjuk: világfelfogása e nemes egység termő talajából fejlődött.

A munkás élet maga jutalmazza magát a köz, a társadalom elismerésében, melyből Béli Ákos grófnak bőven volt és van része.

De a legfelsőbb királyi elismerés is megtalálta a módot, hogy erre a köz és társadalmi megbecsüléstől szentesített munkás életre rátegye a koronát akkor, amikor ez év július havában a legnagyobb méltóságok egyikével, a titkos tanácsossággal tüntette ki. A kitüntetés tényét általános rokonszenv kísérte, ragyogó bizonyosságául szolgálván annak, hogy a Béli Ákos gróf munkásságát elismerik, megbecsülik és értékelik. Értékelik pedig akkor, amikor az emberek irigyek, skeptikusak, vagy éppen közömbösek. És ennek is ama nemes egység a titka.

A Kolozsvári Szent Imre Egyesület a legnagyobb mértékben megtiszteli önmagát, amikor Béli Ákos grófot illusztris patrónusai között üdvözölheti. E pillanatban nem is kívánhat szebbet, jobbat, nemes patrónusához méltóbbat, mint, hogy a magyarok gondviselő Istene mentől több ilyen munkás-gazdag életet adjon ugy a magyar hazának, mint a magyar katolikus társadalomnak!

P. Jánossy Béla dr.